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№ 3 

Оперативне зведення щодо ситуації навколо Криму 

(04 березня 2014 р., 10:30)                           

 

ДЕРЖАВНА ПРИКОРДОННА СЛУЖБА УКРАЇНИ 

 

Інформуємо, що протягом 3-4 березня Держприкордонслужба 

України продовжувала виконувати завдання в умовах критичного 

загострення обстановки в Криму, яка  продовжує залишаєтись вкрай 

напруженою.  

Протягом доби обстановка характеризувалась: 

 висуненням представниками командування ЧФ та Південного ВО 

збройних сил РФ ультимативних вимог щодо складання зброї особовому 

складу українських частин та підрозділів; 

 агресивними діями військовослужбовців РФ зі спроб блокування, 

силового захоплення та утримання будівель і містечок органів та підрозділів 

Державної прикордонної служби України, частин та підрозділів Збройних 

Сил; 

 спробою силового прориву без проходження прикордонного 

контролю озброєних груп військовослужбовців РФ в пункті пропуску «Крим-

Кавказ»; 

 продовженням блокування транспортних мереж, міжнародного 

аеропорту «Сімферополь», військових аеродромів, важливих об’єктів 

інфраструктури, телерадіокомпаній; 

 початком робіт з фортифікаційного обладнання позицій та 

районів, що контролюються частинами та підрозділами ЗС РФ; 

 нарощуванням присутності суден ЧФ РФ в акваторії 

територіального моря України, збільшенням чисельності військового 

контингенту РФ, активізацією використання бронетехніки та авіації; 

 спробами  нейтралізації системи управління, виведення з ладу 

системи зв’язку, захопленням ключових вузлів телекомунікації, зокрема 

«Укртелекому»; 
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 проведення заходів інформаційної блокади півострова шляхом 

відключення каналів українських телекомпаній та встановлення контролю 

над мас-медіа Криму; 

 збільшенням угрупування військ РФ вздовж українсько-

російського кордону, активною роботою військової авіації в прилеглих до 

кордону районах; 

 активною пропагандистською діяльністю та необ’єктивним 

висвітлення подій на території АРК російськими ЗМІ; 

 проведенням спеціально підготовлених масових акцій  

проросійськи налаштованих верств громадян в основних населених пунктах 

АРК. 

 

1. Органи та підрозділи охорони державного кордону 

Органи та підрозділи Державної прикордонної служби України 

виконують заходи  з приведення у бойову готовність ПОВНА (з 05.00 

03.03). Забезпечено безперервне функціонування пунктів пропуску. На 

українсько-російському кордоні проводяться заходи з посилення охорони 

кордону та посиленого прикордонного контролю. 

З метою забезпечення додаткового контролю за дотриманням 

правил прикордонного режиму прийнято рішення про застосування 

мобільних підрозділів Південного регіонального управління на 

адміністративній межі АРК та Херсонської області. 
З 08.00 03.03 розпочато передислокацію мобільних підрозділів та 

підрозділів забезпечення (132 чол. на 30 автомашинах)  в райони виконання 

завдань н.п. Каланчак, н.п. Чаплинка та н.п. Новоолексіївка Херсонської 

області. (мприкзас  «Одеса» – 30  чол. на 7 а/м., мприкзас «Котовськ»  – 20 

чол.на 4 а/м., мприкзас «Б.-Дністровський» – 20 чол. на 5 а/м., мприкзас 

«Бердянськ» – 16  чол. на 4 а/м, впс «С» ПдРУ – 46 чол. на 10 а/м). 

Станом на 18.00 03.03 всі мобільні підрозділи прибули в райони 

зосередження (впс «Генічеськ» та «Херсон»). З 19.00 мобільні групи приступили 

до несення служби. 
З 19.00 03.03 від мприкзас «Бердянськ» (16 чол.) в районі н.п Сальково на 

напрямку Арабатської стрілки виставлено п/н «КрП» в районі блокпосту ЗС 

України (68 в/сл. Миколаївської аеромобільної бригади), зі складу якого 

організовано патрулювання вислано 2 п/н «ПП» шляхів ободу. 

З 06.00 04.03  від мобільних підрозділів ПдРУ (93 чол.), виставлені п/н 

«КрП»: овс «С» (34 чол.) та мприкзас «Б.-Дністровський» (20 чол.) в  н. п. 

Каланчак; мприкзас «Одеса» (19 чол.) та мприкзас «Котовськ» (20 чол.) в  н. 

п. Чаплинка. 

 

2. Блокування  та захоплення об’єктів ДПСУ  

Продовжується утримання (блокування) військовослужбовцями МО 

РФ адміністративної будівлі АзЧРУ (до 535 військовослужбовців), штабів 

Сімферопольського прикордонного загону (до 100 військовослужбовців), 



Севастопольського (до 165 військовослужбовців) й  Керченського загонів 

морської охорони (до 145 військовослужбовців), відділу прикордонної 

служби «Керч» (до 60 військовослужбовців)  та пункту пропуску через 

державний кордон «Крим-Кавказ»  (до 10 військовослужбовців) 

Сімферопольського прикордонного загону. 

Система управління в цілому функціонує задовільно. Зв'язок з 

центрами управління службою, постами технічного спостереження та 

пунктами пропуску через державний кордон підтримується (46 об’єктів з 56 – 

82%). 
Адміністративна будівля Азово-Чорноморського РУ: під контролем 

військовослужбовців ЗС РФ – (до 50 осіб); в управлінні знаходяться – 10 

військовослужбовців ДПСУ.  

Військове містечко Сімферопольського прикз: 50 військовослужбовців ЗС 

РФ;15 військовослужбовців ДПСУ. 

ВПС «Керч»: об’єкти відділу знаходиться під контролем 

військовослужбовців ЗС РФ – до 50 осіб та 15 осіб «Самооборони». 

Військове містечко та об’єкти Севастопольського змо: до 100 осіб ЗС 

РФ та  65 осіб «Самооборони»; військовослужбовці ДПСУ відсутні; склад 

РАО охороняє варта від ВОХР. 

Військове містечко та об’єкти Керченського змо: до 100 осіб ЗС РФ та 45 

сіб «Самооборони»; 109 військовослужбовців ДПСУ. 

Військове містечко та об’єкти Ялтинського змодвсз: до 50 осіб ЗС РФ та  

5 осіб «Самооборони»; військовослужбовці ДПСУ відсутні. 

 

3. Робота пунктів пропуску  

Встановленим порядком проведено заміну змін прикордонних нарядів 

у пунктах пропуску. Прикордонний контроль здійснюється встановленим 

порядком. Обліки пропускних операцій  в пунктах пропуску ведуться в 

ручному режимі. 

 ППр «Крим-Кавказ» 

О 18.00 03.03 в пункт пропуску прибуло 8 озброєних 

військовослужбовців ЗС РФ з метою зустрічі парому «Єйськ», який прибув 

до пункту пропуску о 19.15   

Під час здійснення прикордонного контролю двох мікроавтобусів (один 

порожній, другий з 26 особами) було виявлено 7 озброєних  автоматичною 

зброєю та пістолетами осіб. 

Дозволи на ввезення в Україну вогнепальної зброї були відсутні. 

З прибуттям зазначених транспортних засобів у пункт пропуску зі 

сторони України увірвались 10 озброєних автоматами та кулеметами 

військовослужбовців ЧФ РФ, які зайняли вогневі позиції по периметру 

території пункту пропуску. На даний час ППр «Керч-Кубань» блоковано 

озброєними особами у кількості до 100 чол.  

Вимоги прикордонного наряду щодо заборони ввезення в Україну 

вогнепальної зброї були проігноровані, незважаючи на супротив 

прикордонників мікроавтобуси прорвались на територію України.  



На звернення керівництва відділу прикордонної служби «Керч» до 

територіальних підрозділів СБУ та МВС про вжиття відповідних заходів у 

межах компетенції, останніми в реагуванні на дану ситуацію було 

відмовлено.  

У подальшому на наступному поромі «Николай Аксененков» у пункт 

пропуску «Крим-Кубань» прибуло три вантажні автомобілі «КАМАЗ» з 

озброєними людьми. Ігноруючи всі законні вимоги прикордонного наряду, 

озброєні люди, які вже перебували в пункті пропуску (погрожуючи 

застосуванням зброї), відтіснили прикордонників від порому, а автомобілі  

прорвалися через пункт пропуску в сторону України.  

Після чого о 19.40 озброєними військовослужбовцями РФ (до 60 чол.) 

було захоплено відділ прикордонної служби «Керч».  

4. Дії кораблів (катерів) ЧФ РФ 
 

Протягом доби спостерігалися активні переміщення кораблів ЧФ 

РФ на вхід та вихід з порту Севастополь. 

З 10.50 03.03 ракетними катерами ВМФ РФ №№, 954, 955 та 

допоміжним судном «КІЛ-52» заблоковані Севастопольська та 

Стрілецька бухти. 

5. Блокування та захоплення військових частин ЗС України 

Здійснювалось блокування Штабу, Центру оперативного 

забезпечення, Центр розвідки ВМС України, 36 бригаду берегової 

охорони, базу бригади морської авіації, в/ч 2272 морської піхоти ВМС 

ЗСУ м. Феодосія, ввійськових складів в н.п. Донузлав (Сакський р-н), 

батальйону МВС, 55 зрп в м. Євпаторія, біля н.п. Гаспра військової 

частини внутрішніх військ МВС, дивізіон ППО та ін.  

6. Блокування автошляхів  

 автодорога  Крим - Бердянськ (блокпост «Чонгар»)  

Рейсове автобусне сполучення не припиняється. Житель м. Генічеськ 

в 11.00 спостерігав групу до 100 військовослужбовців РФ та 7 одиниць 

військової техніки (1 УАЗ, 1 УРАЛ, 5 КАМАЗІВ, 1 КАМАЗ-автокран). Поруч 

ніс службу наряд ДАЇ (2 чол.)  

 пост ДАЇ «Армянськ» (блокпост «Турецький вал») 

За наявною інформацією на блокпосту перебувають близько 150 

військовослужбовців РФ, 5 БТР, військові автомобілі. 
Російські військовослужбовці здійснюють контроль проїзду поста: на в’їзд 

в Крим – посилений контроль, з ретельною перевіркою документів та 

поглибленим доглядом транспортних  засобів; на виїзд з Криму -  зовнішнє 

спостереження. 

 

7.  Блокування інших об’єктів  



Продовжується блокування будинку прокуратури АРК, 

Чорноморської телерадіокомпанії, телебачення «Крим», аеродромів 

«Бельбек», «Кіровське», «Нитка».  

8. Переміщення військової техніки та підрозділів ЗС РФ 

Спостерігається активне переміщення військової техніки РФ у 

напрямку м. Сімферополь, Євпаторія, Армянськ та по основним магістралям 

АРК.   

Протягом доби від осіб, які перетинали українсько-російський кордон 

та з інших джерел надходила різнобічна інформація щодо появи  

бронетехніки, вантажних автомашин та груп озброєних військовослужбовців 

в прикордонних регіонах Росії (від 3 до 10 км) напроти ділянок відділів 

Східного та Північного регіональних управлінь («Іловайськ», «Козача 

Лопань», «Білопілля», «Гірськ»). 

Здійснюється постійне грубе порушення Угоди між Україною та 

РФ з питань перебування ЧФ РФ. Не надається інформація про виходи – 

приходи кораблів, в тому числі з Балтійського та Північного флотів ВМС РФ.  

Також порушується порядок переміщення літаків.  

На україно-російській ділянці кордону з боку РФ продовжується 

накопичення персоналу ЗС РФ - перед переправою «Кубань-Крим» виявлено 

до 15 танків, 10 БТР, готуються 3 понтони для їх переміщення.  

 О 14.30 03.03 в районі Турецького (Перекопського) перевалу (ділянка 

впс «Чорноморське» Сімферопольського прикз) підрозділом ЗС РФ 

розпочато обладнання фортифікаційних споруд (окопів), 10 БТР та 20  

БРДМ «Тигр». 

На зал. станції Сиваш (неподалік від Чонгар) зафіксовано 3 замасковані 

БТР, до 15 чоловік озброєних кулеметами та автоматами 

військовослужбовців. 

9. Щодо дій Збройних сил України 

О 09.00 03.03 отримана інформація від військового комісару м. 

Миколаїв про рух підрозділів аеромобільних сил ЗС України приблизно до 80 

чол. В район н. п. Сальново з метою розгортання та організації служби 

блокпосту.  

До ГШ ЗСУ направлено ОГ ДПСУ. 

10. Інша інформація 

 по ділянці Азово-Чорноморського регіонального управління  

ВПС «Чорноморське», «Євпаторія», «Севастополь», «Ялта», 

«Феодосія», «Щолкіно», «Алушта», «Сімферополь» та мприкзас «Масандра», 

«Керч» продовжують виконання визначених завдань з охорони державного 

кордону України.  

Зв'язок в справному стані та підтримується з ОЧ ЦУС відділів 

(супутник) та з окремими посадовими особами по стільниковому зв‘язку. 

 по ділянці Східного регіонального управління 



О 09.30 03.03 отримана інформацію від громадян, що слідували через 

кордон, в 55 км від лінії кордону в н. п. Старосолдатське Брянської області 

(закордон Сумського прикз), розгортається наметове містечко з польовими 

кухнями для нібито прийому біженців. Військової техніки у вказаному 

районі не зафіксовано. 

Також о 10.45 03.03 отримано інформацію про політ 9 вертольотів 

над російською територією навпроти ділянок відділів «Свеса» та Сопич» 

Сумського загону. 

О 14.40 3.03 радіотехнічними підрозділами ППО «Харків» 

спостерігається політ ймовірно російського літака-розвідника державного 

кордону на відстані 10 км від лінії кордону, на висоті до 7 км, навпроти 

ділянок відповідальності Донецького, Луганського та Харківського загонів. 

17.50 за неперевіреною інформацією на аеродромі н.п Долоткіно РФ 

навпроти впс «Красноталівка» Луганського загону перебуває до 40 бойових 

вертольотів. 

За даними з середовища військовослужбовців ПУ ФСБ РФ по 

Бєлгородській та Воронізькій областях стало відомо, що особовий склад 

комендатури «Валуйки» від свого керівництва отримав інформацію щодо 

створення в українському прикордонні угрупування організації «Правий 

сектор», які можливо спільно з українськими прикордонниками будуть 

проводити захоплення окремих територій в РФ. Особовий склад комендатури 

«Валуйки» знаходиться у повній бойовій готовності та свої дії спрямовують 

на те, щоб бути в готовності не допустити провокацій з боку української 

сторони. Весь особовий склад протягом 1-2 діб перебуває в підрозділі. 

В м. Валуйки та Валуйському районі Бєлгородської області (РФ) 

особам, які пройшли строкову військову службу масово надходять повістки 

від військових комісаріатів з вимогою прибути до військового комісаріату 

м. Вороніж 5.03.2014 року. Причини виклику громадян РФ не 

повідомляються.  

 По ділянці Північного регіонального управління 

о 10.10 03.03 надійшла інформація про скупчення в н. п. Климове 

Брянської області, в 55 км від лінії кордону 2-х батальйонів ВДВ Тульської 

дивізії, навпроти ділянки впс «Гірськ» Чернігівського загону.  

о 10.45 3 03.03 отримано інформацію, що радіотехнічним підрозділом 

зафіксовано повітряний рух 16 вертольотів МО РФ з аеродрому м. Брянськ 

у напрямку українсько-російського державного кордону. 

 

ВИСНОВКИ: 

Спаду напруги в автономії в найближчий час не очікується.  

Залишається високою ймовірність: 

 продовження маневру підрозділів ЧФ РФ по території АРК;  

 нарощування кількості військових ЗС РФ на півострові; 



 дооблаштування військовими ЗС РФ в інженерному відношенні 

блокпостів на в’їзді до АРК, районів зосередження підрозділів; 

 спроби переміщення на півострів важкої техніки та збільшення 

складу аеропортів та об’єктів державного управління;  

 спроби силового захоплення об’єктів Збройних Сил України; 

 різких та активних дій озброєних груп з метою дестабілізації 

обстановки та недопущення врегулювання ситуації; 

 тактичної авіації; 

 блокування військових частин, транспортних комунікацій,  

 розіграшу спланованих провокацій у відношенні до російських 

військових, посадовців чи цивільного населення. 

 
 

ПОСИЛАННЯ НА ВІДЕО- ТА ФОТОМАТЕРІАЛИ 

 

1. Russian Roulette: The Invasion of Ukraine (Dispatch One)  

http://www.youtube.com/watch?v=TNKsLlK52ss&feature=youtu.be  

 

2. Территорию Лазеревских казарм (7й учебный центр ЧФ РФ) покинули три 

УРАЛа и три "Тигра". Один из УРАЛов двинул вниз в сторону вокзалов; все 

остальное - в противоположном направлении (к Малахову кургану). 

Напомню, Лазаревские казармы - одно из основных мест расквартирования 

пришлых российских войск. 

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=304161069731773&set=a.1785625

18958296.1073741826.100004136469370&type=1&relevant_count=1  

http://www.youtube.com/watch?v=TNKsLlK52ss&feature=youtu.be
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=304161069731773&set=a.178562518958296.1073741826.100004136469370&type=1&relevant_count=1
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=304161069731773&set=a.178562518958296.1073741826.100004136469370&type=1&relevant_count=1

